
Alla cortese attenzione
Luca Aloi, Presidente del Consiglio Comunale 
Luca Del Gobbo, Sindaco

presso PALAZZO COMUNALE di Magenta

INTERROGAZIONE

Oggetto: Utilizzo drone in dotazione alla Polizia Locale

Premesso che:

- con  determina  n.  120  del  05/02/2025  l’Amministrazione  comunale  procedeva 
all’affidamento alla società F.G.S. srl di Azzano San Paolo (BG), della fornitura di un 
drone avente le caratteristiche tecniche di cui alla nota prot. n. 5454 del 29/01/2025, 
per una spesa complessiva di € 1.411,89 Iva 22% inclusa.

- in data 11 aprile 2025 Progetto Magenta protocollava una propria interrogazione 
avente per oggetto la problematica dei rifiuti abbandonati;

- nella  citata  interrogazione  si  faceva  esplicita  richiesta  di  conoscere  se  il  drone 
acquistato con la determinazione di cui sopra sarebbe poi stato utilizzato per la 
mappatura  delle  aree  maggiormente  utilizzate  dai  trasgressori  come deposito  e 
scarico di rifiuti;

Considerato che:

- nella risposta data dalla Amministrazione comunale si citava testualmente: “…  il  
drone acquistato di recente sarà utilizzato, previa formazione degli operatori in corso 
di  effettuazione,  per  l’accertamento  di  violazioni  (…)  sulle  aree  oggetto  di  
trasgressioni …”

- l’Amministrazione comunale:

. con determina n. 1043 del 09/10/2025 stipulava una assicurazione annuale per 
poter utilizzare il suddetto drone,

. con  determina  n.  1161  del  03/11/2025  attivava  un  corso  di  formazione  per 
quattro operatori per il corretto utilizzo del drone;



- dalla data di  acquisto del drone è trascorso ormai un anno senza che sia stato 
effettuato alcun suo utilizzo, per quanto di nostra conoscenza; 

Progetto Magenta

INTERROGA

l’Amministrazione comunale per sapere, a fronte di tutto quanto sopra citato:

- se la formazione dei 4 operatori - di cui alla determina n. 1161 del 03/11/2025 - possa 
considerarsi  conclusa  e  sufficiente  a  rendere  gli  stessi  agenti  operativi  nella 
utilizzazione del drone;

- per quali scopi, oltre a quelli da noi suggeriti, l’amministrazione comunale intenda 
utilizzare il drone, con quali modalità e in quali tempi;

- se il drone è di fatto operativo. In caso di risposta affermativa si chiede di avere 
evidenza del suo utilizzo, un giudizio sui risultati raggiunti sia in termini di efficacia 
che  di  efficienza.  In  caso  di  risposta  negativa,  si  chiede  di  conoscere  quali 
impedimenti rendano ancora non utilizzabile detto strumento. 

Magenta, 10.03.2026

Valentina Campana
Silvia Minardi


